



Представители Отдела внешних церковных связей присутствовали на праздновании 100-летия католического кафедрального собора в Москве

25 сентября 2011 года кардинал Йозеф Томко, с 1985-го по 2001-й годы возглавлявший ватиканскую Конгрегацию по евангелизации народов, в качестве легата Папы Римского Бенедикта XVI возглавил праздничную мессу в кафедральном соборе Непорочного Зачатия Девы Марии по случаю отмечаемого в этом году 100-летнего юбилея храма. Кардиналу сослужили ординарий архиепархии Божией Матери в Москве архиепископ Павел Пецци, апостольский нунций в Российской Федерации архиепископ Иван Юркович, архиепископ Минско-Могилевский Тадеуш Кондрусевич, ординарий епархии Преображения Господня в Новосибирске епископ Иосиф Верт, ординарий епархии святого Иосифа в Иркутске епископ Кирилл Климович, епископ Витебский Владислав Блин, представитель Польской епископской конференции епископ Тадеуш Пикус, епископ Ноксвильский Ричард Стика (США), а также многочисленное духовенство.

От Русской Православной Церкви на праздновании присутствовали секретарь Отдела внешних церковных связей по межхристианским отношениям протоиерей Дмитрий Сизоненко и сотрудник ОВЦС диакон Алексей Дикарев. В числе гостей торжества также были также послы Италии, Польши и Колумбии.

В своей проповеди кардинал Йозеф Томко коснулся драматичной истории собора и призвал верующих к подлинно духовной жизни, чтобы быть достойными возрожденного храма и самим стать храмами Духа Святого. Особо приветствуя представителей Русской Церкви, кардинал подчеркнул настоятельную необходимость сотрудничества католиков и православных для более убедительного свидетельства о христианских ценностях в современном мире. В заключение мессы посланник Папы Римского преподал собравшимся апостольское благословение Бенедикта XVI.

С приветственным словом от имени митрополита Волоколамского Илариона, председателя Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата, к присутствовавшим обратился протоиерей Дмитрий Сизоненко. Поздравив верующих со знаменательным событием, он напомнил, что собор Непорочного Зачатия в Москве разделил трагическую историю страны в XX веке, когда жестоким гонениям со стороны безбожной власти подверглись и Русская Православная Церковь, и Римско-Католическая Церковь в России. Подвиг новомучеников и исповедников делает обе Церкви ближе друг другу, и необходимо отметить значительные достижения в области межцерковных отношений за последние десятилетия, сказал священнослужитель. В заключение представитель Московского

Патриархата выразил надежду на дальнейшее развитие православно-католического диалога.

По окончании богослужения в епархиальной курии состоялся прием.

Строительство католического храма Непорочного Зачатия Пресвятой Девы Марии в Москве по проекту московского архитектора польского происхождения Томаша Богдановича-Дворжецкого началось в 1899 году и было завершено через 12 лет. 21 декабря 1911 года храм был освящен. Он действовал до 30 июля 1938 года, когда был конфискован властями.

До 1956 года здесь размещалось общежитие, затем - после пожара и реконструкции - НИИ "Мосспецпромпроект". В 1976 года московские городские власти планировали устроить в бывшем храме зал органной музыки, однако эта идея не была реализована.

В январе 1990 года группой московских католиков была создана община Непорочного Зачатия Пресвятой Девы Марии, а 8 декабря 1990 года на ступенях храма совершена первая месса. Окончательно здание было возвращено католикам только в 1995 году.

После капитального ремонта, во время которого были разрушены перекрытия, разделившие здание на четыре этажа, храм был вновь освящен государственным секретарем Святого Престола кардиналом Анджело Содано 12 декабря 1999 года.

После того, как 11 февраля 2002 года была учреждена архиепархия Божией Матери в Москве, храм Непорочного Зачатия Пресвятой Девы Марии стал ее кафедральным собором. Помимо русского языка, в соборе совершаются богослужения на польском, английском, испанском и корейском языках, кроме того, по воскресеньям в храме служитя литургия по армянскому обряду.

Служба коммуникации ОБЦС

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/55178/>